

中国农村信用合作报

2020年
2月25日
星期二
庚子年 二月初三
第421期

THE CREDIT COOPERATIVE

中华人民共和国农业农村部主管

统一刊号:CN11-0036
邮发代号:1-36
邮箱:zhgnxb@126.com
新闻热线:(010)84395204

山东农商银行系统员工坚守岗位

勇当金融防疫战线的“逆行者”

◎李德品 刘荷



图为安丘农商银行员工臧传亮(右)自愿加入到疫情防控工作中,协助社区人员做好居民信息登记排查。

新冠肺炎疫情发生后,山东全省农商银行广大干部职工主动担当作为,积极投身疫情防控一线,采购防疫物资,做好网点消毒,负责社区值守,开展志愿服务,保障金融服务为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

“山东好人”的请战书

“我向总行党委申请前去一线帮

扶支行网点,只要行党委需要我去,我随时准备,因为我是一名共产党员,坚决听从行党委号召,发挥先锋模范作用,抗击疫情,贡献自己的一份力量,不求回报,无论生死。”2月12日,菏泽农商银行办公室收到了这样一封请战书,该行普通党员丁延宝主动要求到支行网点为疫情防控工作贡献自己的力量。

原来,面对疫情防控的严峻形势,菏泽农商银行为满足企业、单位以及人民群众复工、复产的金融服务需求。于2月11日开始对部分网点实行弹性、错峰营业,并下发了复业公告,丁延宝同志看到通知后,连夜写下请战书递交办公室。这位曾被山东省委宣传部评选出的“山东好人”,再一次用实际行动展现了一名基层党员的责任与担当。

我送妻子“一线”

2月9日凌晨三点,手机嗡嗡的震动声吵醒了姚艳。“好的,我知道了,我现在就开始收拾东西,早上一定准时到院集合!”

邹城农商银行员工陶玉龙的妻子姚艳是邹城市人民医院呼吸内科护士,院里下发了支援武汉抗“疫”一线的通知,姚艳知道后立马提交了请战书。“现在武汉抗‘疫’一线医护人员紧缺,我又是呼吸内科的护士,专业对口,正好可以出一份力,希望组织能够给我这次机会!”平日温婉内秀的她,此时果决而坚定。

2月10日早上,陶玉龙送妻子踏上驰援湖北的大巴,但是他不敢靠近,他怕妻子看到自己流泪。他说:“她走,

我不去送她;她来,无论多大的风雨,我都去接她,我等她平安回家。”

妻子不在家的日子里,陶玉龙一边要做好日常工作,一边要照顾全家的生活起居、辅导孩子的学习功课、稳定父母的思想情绪在他看来,这一切都是值得的。

一笔2000元的特殊党费

2月8日,蒙阴农商银行党费收缴专用账户收到一笔2000元的特殊党费。该笔党费的缴纳人是蒙阴支行党支部书记、现任营业部总经理邹建国。

疫情发生后,邹建国第一时间向中国青少年基金会捐赠200元,又向省慈善总会捐赠1000元。当他从手机、电视上了解到湖北武汉疫情的严重性,被白衣天使舍生忘死、环卫工人无私捐赠、各方各界齐心协力战“疫”的事迹所感动,缴纳特殊党费的想法一直在心里涌动。2月8日,他终于完成了这份特殊的心意的表达。

工作人员问他,“你已经捐款了两次,为什么还要再缴纳这2000元?”邹建国回答说:“今年是我加入中国共产党20周年,国家有难,党员挺身而出,是职责所在,这2000元特殊党费是自己的一点小心意,也是我作为一个党员

的光荣。”

老张的“逆行而上”

疫情发生后,广播里天天播,尽量减少外出,做好防护。然而高青农商银行客户经理张延庆却像是最不听话的那个。

作为黑里寨镇10个村的包片客户经理,他几乎天天需要出门。村里的农民口罩、消毒液等防疫物资紧缺,张延庆四处筹集,帮忙解决问题;包片村民为了储备防疫物资,急需资金,他第一时间上门考察,特事特办;银行网点受到疫情影响暂停对外营业,他利用微信群搭建起线上服务平台,宣传银行产品,接受客户咨询,进行线上业务预约登记,为客户答疑解惑,最大限度满足金融需求。在打赢疫情防控阻击战的战场,他选择用“逆行而上”贡献一份力量。

坚守一线的农商银行义工

“安丘农商银行,带领义工来帮忙,不辞辛苦来消毒,共同来把疫情抗,待到山花烂漫时,万众一心把歌唱。”近日,一首点赞赞抗疫情打油诗,在安丘农商银行员工微信群里“火”了起来。

浙江省农信联社出台多项金融服务措施 助力疫情防控保障复工生产

疫情发生以来,浙江省农信联社迅速行动,务实担当,充分发挥1360余个基层党组织和2.5万名党员干部的战斗堡垒和先锋模范作用,有序推进全系统疫情防控工作。当前,浙江已进入统筹推进疫情防控和复工复产的阶段,浙江省农信联社党委及时出台“十项举措”,全面助力稳企业稳经济稳发展。

在疫情防控期间,浙江全省农信机构对6000亿元企业贷款做到不抽贷、不压贷、不断贷。对受疫情影响还款有困难的客户,主动沟通联系,通过展期或无还本续贷形式,妥善安排还款,做到不转逾期、不计罚息、不影响征信。对疫情防控急需物资及生活物资生产企业,安排专项信贷额度,启动“快速审批通道”,确保疫情防控急需生产资金第一时间到位。截至2月12日,全系统已向78家重点医疗应急物资保障企业发放7.61亿元贷款,向100家重点生活物资保障企业发放13.65亿元贷款,在疫情期间新增贷款2.5亿元。

同时,针对受疫情影响较大、暂时出

现经营困难且有发展前景的普惠型小微企业,全省各级农信机构坚持“一户一策”,通过合理增加授信、发放信用贷款和中长期贷款等给予优先支持,下调贷款利率,确保总体让利金额不少于5亿元,为企业复工复产降本减负。对制造业、批发和零售业、住宿和餐饮业等受疫情影响较重的行业的贷款企业,视情况给予利率优惠,即符合条件的困难企业应付贷款利息按照不超过4.15%的利率计收,确保总体让利金额不少于5亿元。

时下亦是春耕备耕阶段,为确保不误农时,浙江省农信联社计划投入100亿元信贷资金专项服务春耕生产。全省农信机构坚持疫情防控和复工复产“两手抓”,及时摸清各类农业经营主体全年生产计划和相应资金需求,优先满足用于购进种子、化肥、农药、农膜等物品的资金需求,全力确保资金供给总量与效率。

下一步,浙江省农信联社将根据疫情和经济发展情况,适时优化相关措施,助力打赢疫情防控阻击战,稳妥有序打好经济发展总体战。潘翔 叶梅琳

临汾市农信社专列信贷计划

满足春耕备耕资金需求

当前正值疫情防控特殊时期,亦是春耕备耕的关键时期。山西省联社临汾审计中心组织全市16家县级社推出“四到位、四确保”的支农惠农举措,确保前期摸排不空位、支农资金不断档,工作效能不降低,金融服务不打烊,并在疫情防控期间开足马力支持春耕备耕。

临汾农信社把支持春耕备耕作为保障粮食安全稳定的重中之重,认真贯彻落实“保供、增收、保小康”的总要求,发动全员开展春耕备耕金融服务大摸排。全市各行社结合疫情防控工作实际,改变以往上门调查为主的方式,借助电话、短信、微信等方式,千方百计开展好春耕备耕金融服务需求调研工作。各行社再根据省联社临汾审计中心总体安排,专列春耕备耕专项信贷投放计划,切实保证辖区农户与农资生产、销售商户的信贷资金需求得到满足。

为确保春耕备耕贷款“精准投放”,全市各行社按照省联社临汾审计中心制定的涉农贷款投放计划和金融支农工作安排,围绕县(市、区)经济规划,组织全员通过“五个紧盯”,加大春耕备耕信贷支持力度。与此同时,临汾全市农信机

构坚持转型为纲,积极创新工作方法,一方面,采取线上与线下相结合,线上通过整村授信系统开展远程调查,线下在网点设立“春耕备耕信贷专柜”,开辟“绿色通道”,全力提高办贷效率,力求让客户“最多跑一次”。另一方面,依托“惠农一卡通”进行授信,即一次核定、随用随贷、余额控制、周转使用,加大农户信用贷款投放力度,提高小额贷款占比。

不仅如此,省联社临汾审计中心不断健全工作机制,成立春耕备耕金融服务领导小组,加强对此项工作的管理和推动。同时,全市各行社加强与当地农业、农机、扶贫等有关政府部门的协调,了解有关农业、农机、农资政策信息,争取支农、支小、支农支小优惠政策落实到位。其中,吉县农信社向人民银行争取到了5000万元的支农支小再贷款,为支持春耕备耕工作积累了强大资金储备。

近期以来,临汾全市农信机构在做好疫情防控工作的同时,也吹响了助力“三农”春耕备耕的“集结号”。截至目前,全市16家行社已调查农户15.8万余户,准备投放春耕备耕资金4亿元。程霄 付华耀



新冠肺炎疫情发生以来,河南新蔡农商银行积极践行使命担当,按照“特事特办、急事急办”的原则,切实加大信贷支持力度,及时开通“绿色通道”,增加授信额度,简化审批流程,以最快速度、最佳服务、最优利率及时为河南麦佳食品有限公司发放流动资金贷款1900万元,保障企业及时恢复生产,也稳住了居民的“菜篮子”。图为该行客户经理深入河南麦佳食品有限公司调查企业运营情况。王东 刘玉珂

河北省农信社积极作为多点发力

为防疫行业提供3.3亿元信贷资金

新冠肺炎疫情发生以来,河北省农信社党委深入贯彻党中央、国务院决策部署,认真落实河北省委、省政府和人民银行、银保监会工作要求,积极作为,迅速行动,多点发力支持疫情防控工作。据不完全统计,截至2月12日,全省农村信用社(农商银行)已累计信贷支持疫情防控有关行业3.3亿元(含授信),向各级红十字会等部门捐款1180万元。

为切实做好疫情防控信贷支持工作,河北省联社全面部署相关工作。全省各级农信机构对医药生产与研发、医用防护用品制造及采购,医疗设备、医疗器械生产与制造,民生生活必需品及相关的批发零售、物流运输,延迟复工复产的小微企业等,在政策、资金、利率、审批效率等方面予以倾斜,简化办贷流程,保证贷款额度,给予贷款利率优惠,全方位满足融资需求。同时,适度提升不良贷款容忍度,对受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、物流运输、

文化旅游等行业,以及有发展前景但暂时受困的企业,做到不盲目抽贷、断贷、压贷。对疫情冲击较大的企业,通过适当下调贷款利率、完善续贷政策安排,增加信用贷款和中长期贷款等方式,积极帮助相关企业纾解困难。对参加疫情防控的医护人员、政府工作人员及受疫情影响暂时失去收入来源的人员,在疫情期间的个人贷款、信用卡透支发生逾期的,合理延后还款期限,暂不视为违约,不进入违约黑名单。

不仅如此,为满足人民群众生活、企业生产经营日常金融需求,河北省联社统筹安排部署,全力保障疫情期间金融服务工作。全省各级农信机构营业网点结合工作实际,实行弹性工作制,通过轮岗营业或错峰营业等方式,切实保障支持疫情防控必需的金融服务。同时,为进一步优化服务,河北省农信社开通小额支付系统“绿色通道”,放开小额支付系统业务限额,及时

调整限额参数,保证大额救灾资金划拨到位。对抗击肺炎疫情急需开立核准类账户的,坚持特事特办、立即办理,先行按实名制要求规范开户,事后核准,保证疫情防控资金及时到位。在此基础上,全省各级农信机构加大对医院、居民社区以及应急建设项目等的现金供应,保障病人家属、医务人员以及应急项目建设人员的工资和物资采购等方面现金需求。此外,部分基层行社还主动对疫情防控期间到期的定期存款进行延期,按延期天数和原存款产品利息计息,免除了储户后顾之忧,有效维护了金融市场秩序和储户基本权益。

作为农村金融主力军,河北省农信社践行社会责任,为地方防疫贡献农信力量。全省各级农信机构将疫情防控工作作为当前工作的重中之重,深刻认识疫情防控斗争的严峻性和紧迫性,不断提高政治站位,坚持人民利益高于一切,团结广大干部职工为地方防疫贡

宜宾农商银行 开通资金汇划绿色通道

面对当前新冠肺炎疫情,四川宜宾农商银行切实落实地方党委政府和上级部门的安排部署,以实际行动全力支持疫情防控工作。该行通过采取弹性排班、即时通讯、远程支持、上门服务等综合金融服务,主动为宜宾市多家疫情防控重点单位开通资金汇划“绿色通道”,保障疫情防控款项不积压不停留。

近日,四川宜宾农商银行凉姜支行会计主管接到宜宾耿诚商贸有限公司负责人赖先生的紧急资金汇划需求后,立即行动,当日成功为其汇出两笔防疫物资采购资金。

据了解,该公司为宜宾市临港经济开发区一家专业化工产品销售企业,其销售的次氯酸钠原液和纯碱是此次疫情防控消毒物资和医药工业的主要原料。防疫物资采购资金的成功汇出,确保企业产品及时支援当地疫情防控。

截至目前,宜宾农商银行凉姜支行通过“疫情防控+金融服务”双轨并行的综合金融服务,累计为当地疫情防控重点单位汇划资金264笔,金额共计4471万元,高效确保资金“零延迟”到账。郭付均

献力量。一方面,他们配合地方政府开展工作。严格按照属地管理原则,坚决服从地方党委政府关于疫情防控的统一安排和调度,充分发挥地缘优势,主动配合做好机构自身、帮扶村和政府分包社区的疫情防控工作,确保疫情防控工作有序开展。另一方面,加大正向宣传引导力度。各级农信机构通过网站、微信公众号、客户端、网点LED宣传屏等多种渠道,加大疫情防控宣传和健康教育力度,引导群众积极应对、科学防控,增强防范意识和信心。

面对疫情,河北省各级农信机构及辖内干部职工积极行动,快速响应,凝聚力量,募集物资支持一线防疫工作,组织对一线防疫人员进行慰问,河北省农信联社向省红十字会捐款500万元,其中400万元用于河北省新冠肺炎疫情防控工作,100万元用于河北省支援湖北医疗队保障工作,充分体现了省管金融企业的社会责任和担当。刘思雯